



Выпуск №6

9 Мая 2015 год



Фото Буторакина Диана, 9 «Б».



70 лет Великой Победы!



9 Мая! Этот день стал для всех знаменательной датой – Днём Победы над фашистской Германией. В этом году наша страна отмечает 70-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне. На традиционном митинге в честь этого праздника впервые в Нововоронеже было решено провести акцию «Бессмертный полк», которая проходила во многих городах нашей необъятной Родины, а также в других странах мира, где людям была

дорога память о фронтовиках-победителях. Каждый желающий мог пронести фотографии своих дедушек и прадедушек, бабушек и прабабушек – участников войны, погибших на полях сражений или ушедших из жизни в послевоенное время. Желающих принять участие в шествии полка было огромное количество. Приятно осознавать, что память о наших защитниках, которые, не жалея своей жизни, боролись за освобождение Родины, будет вечной.

Так совпало, что именно в этом году исполнилось 40 лет Музею Боевой Славы 141-й Киевской, Краснознаменной, ордена Богдана Хмельницкого II степени Стрелковой дивизии, находящемуся в Нововоронежской школе №1. Созданию музея способствовала одна встреча пионеров из совета дружины имени Героя Советского Союза - Юрия Смирнова с ветераном ВОВ **Анной Ивановной Щербатых**. В октябре 1973 года она встретила с группой ребят и рассказала о том, что дивизия, в которой ей пришлось воевать в грозные годы Великой Отечественной Войны, защищала те рубежи, где сейчас вырос наш город Нововоронеж.



Учащиеся школы №1 под руководством старшей пионервожатой **Татьяны Васильевны Есиной** решили пройти по пути 141 Стрелковой дивизии. Маршрут проходил по двум областям: Воронежской и Курской. Очень ценными экспонатами музея стали рукописные воспоминания ветеранов, личные вещи, фотографии военных лет. В музее

также находится священная земля с мест боёв, которая хранит горькую память войны.

Ребята приносили в школу стреляные гильзы, солдатские котелки, каски, которые находили на берегу Дона, в лесу, на новостройках. Эти реликвии стали первыми экспонатами музея.



Под чутким и умелым руководством умных и талантливых педагогов **Серафимы Ивановны Хруль, Татьяны Васильевны Есиной, Веры Захаровны Тищенко, Натальи Леонидовны Вовк, Анны Ивановны Булгаковой, Ирины Витальевны Суминой** ребята из клуба «Поиск» постепенно и кропотливо собирали материалы о боевом пути дивизии, встречались с ветеранами, писали им письма. Главным консультантом в их работе стал бывший командир 745 Стрелкового полка **Виктор Петрович Сироткин**.

В мае 1975 года, в дни празднования 30-летия Победы, по инициативе членов клуба «Поиск» состоялась встреча ветеранов 141-й Стрелковой дивизии, на которой присутствовали гости из разных городов и республик нашей страны. В эти дни и был торжественно открыт музей Боевой Славы.

За годы своего существования он стал не только гордостью школы №1, но и гордостью города Нововоронежа. На базе нашего музея проходят школьные и городские мероприятия, встречи ветеранов 141-й Стрелковой дивизии. Проводятся экскурсии для учащихся других школ города и дошкольных учреждений, а также детей из Колодезянской средней школы и летнего лагеря «Родничок» при ДДТ. Актив музея тесно сотрудничает с городским Советом ветеранов войны и труда.

Сегодня в клубе «Поиск» работают дети, чьи родители были у истоков создания музея. Это позволяет проводить встречи уже трёх поколений. Задача клуба «Поиск» состоит в следующем: строить свою работу так, чтобы все будущие поколения знали и помнили о том, кто защитил нашу страну от фашистской чумы, кто на берегах нашего Дона стоял насмерть и не пропустил врага, отстоял наш Воронеж.

Долг живых - не забывать о той страшной войне, о тех, кто спас Родину, советских людей от фашистского рабства. Мы у них в вечном долгу. Память о минувшей войне будет переходить от отцов к сыновьям, от сыновей к внукам. Иначе нельзя!

Альпаторова Виктория.

Улица 141 Стрелковой дивизии

Жизнь города

6 мая в Северном районе нашего города прошла церемония открытия улицы 141-ой стрелковой дивизии и памятника нововоронежцам - участникам боевых сражений в период 1941-1945гг. - боевого танка Т-60. В мероприятии приняли участие ветераны Великой Отечественной войны и учащиеся городских школ, а также представители городских предприятий и администрации. Место установки памятника было выбрано не случайно - во время Великой Отечественной войны на этой части городской территории проходили боевые действия с участием 141-ой стрелковой дивизии, которая позднее была награждена орденом Красного Знамени и орденом Богдана Хмельницкого за освобождение Киева и Западной Украины. Своей исторической связью с дивизией Нововоронеж гордился всегда: много лет в школе №1 работает музей 141 стрелковой дивизии, в экспозиции которого письма, фотографии, предметы военного времени.

Танк Т-60

**Разработан под руководством
Николая Александровича
Астрова, за время войны было
выпущено 5920 таких танков,
в настоящее время их осталось
не более 10.**

Боевая масса 6,4 т.

Экипаж 2 чел.

Длина 4100 мм

Ширина 2302 мм

Высота 1735 мм

**Вооружение пушка ТНШ-20
калибра, пулемет ДТ обр. 1929 г.
калибр 7,62 мм**

**Скорострельность пушки 800
выстрелов/мин.**

Скорость максимальная 44 км\ч



Глава администрации Сергей Александрович Честикин выразил благодарность от лица жителей города за участие в приобретении и установке памятника коллективу Нововоронежской АЭС, компаниям "Союзспецстрой", ООО "Благоустройство", а также жителю города Игорю Ивановичу Зарубину, благодаря которому был установлен хороший рабочий контакт с фондом "Патриот".

Новый памятник, несомненно, станет культовым объектом для жителей города, предметом нашей гордости за город и за страну. Танк - символ живой памяти о Великой Отечественной войне, ее жертвах и ее героях, память, которую можно увидеть и до которой можно дотронуться в реальности, независимо от того, сколько лет пройдет; память, которую никто в мире не сохранит, кроме нас.

Герасимов Илья, 7 «Б» (по материалам электронных СМИ).

Дань памяти

В субботу 9 мая состоялось празднование очень важного для всей России события! 70 лет Великой Победе!

С раннего утра участники, организаторы и обычные граждане приходили к Звездам Славы, чтобы воздать почести погибшим героям, возложив цветы к Вечному Огню...



Приходили все: и стар, и млад. И наши дорогие ветераны, сражающиеся в бою, повидавшие смерть, голод, разрушения, но до сих пор сохранившие целостность своей души и радость жизни, пришли на праздник, несмотря ни на что... Да и как можно было не придти?

Во время великого торжества проходил легкоатлетический пробег, посвящённый Дню Победы. Бежать могли все: начиная от великих спортсменов, до любителей! Участники этого шествия должны были преодолеть очень большое расстояние, доказав необыкновенное мужество русского народа. Добежав до финиша, бегуны получали награду: фирменные кепки, футболки, ветровки, но, в первую очередь, удовольствие! Дальше они шли на парад, чтобы вместе со всеми отдать дань своему прошлому.

Забег выдался очень даже неплохим и, надеюсь, на следующий год он будет ещё лучше! Кто знает, может, с ними побегу и я ;)

Диана Буторакина, 9 "Б".

Встреча трёх поколений

Случилось так, что в этом году, отмечая 70-летие Великой Победы, наша школа праздновала ещё и юбилей Музея Боевой славы. В честь этой даты была организована встреча трёх поколений: ветеранов Великой Отечественной войны, руководителей школьного музея, клуба «Поиск», ребят, стоящих у истоков создания клуба, и их детей, которые сегодня учатся в нашей школе и продолжают дело своих родителей.



Следуя нашим добрым традициям, в этот день каждого ветерана на пороге здания встречали директор школы Наталия Викторовна Бокарева и завучи Олеся Петровна Аксанова и Марина Валерьевна Иванова. Встречали не только добрым словом, но и звонкой песней. Так, ученики первых классов исполнили для гостей известные песни военных лет. А ученики пятых классов, взяв равнение на ветеранов, образовали «живой коридор». Они аплодировали вновь прибывшим на всем их пути следования до Музея Боевой славы, отдавая тем самым дань их бессмертному подвигу.



Конечно, и в этот раз наши учащиеся подготовили для гостей концертную программу, тем не менее, на этом мероприятии главными действующими лицами были ветераны.

Вот они, ещё в строю - Бухтояров Николай Игнатьевич, Гончарова Матрена Петровна, Журина Татьяна Алексеевна, Иванова Елена Ильинична, Кисляков Кузьма Владимирович, Колкунов Михаил Платонович, Малых Клавдия Андреевна, Прихоженко Людмила Александровна, Попов Валентин Михайлович, Патрикеев Иван Алексеевич, Ивановская Мария Александровна, Кубышкина Евгения Никифоровна, Прасол Мария Ефимовна и Федорова Лидия Петровна, председатель городского Совета ветеранов.

На встрече ветераны рассказывали и, возможно, вновь переживали тот страшный роковой день, когда была объявлена война, когда наступали фашисты и вспоминали о том, как стояли насмерть, защищая каждый клочок Воронежской земли.

Своими воспоминаниями делилась и Татьяна Васильевна Есина, именно она стояла у истоков создания клуба «Поиск», прошла с ребятами путь 141 стрелковой дивизии, во время которого они смогли найти большое количество предметов, оставшихся со времен войны и ставших в последствии главными экспонатами Музея боевой славы.

Присутствовали на встрече и эти ребята - «поисковцы» - как называют их в стенах нашей школы: Илясов Влад, Пономарёв Юрий, Гуйван Юрий, Сумин Александр, Красных Наталья, Терехова Любовь. Ещё будучи учениками, они не пожалели ни сил, ни времени для создания будущего музея. Допоздна ребята задерживались в школе, рассказывает Татьяна Васильевна, до 10 часов вечера оставались они здесь, помогая создавать стенды, подготавливая экспонаты для выставки, ведя длительные переписки с участниками ВОВ и их родственниками, отыскивая тех, кто сражался в рядах 141 стрелковой дивизии. Да, многим выпала честь быть руководителями школьного музея и их имена уже вписаны в его историю – Есина Т.В., Булгакова А.И., Вовк Н.Л., Величко В.Т., Сумина И.В., Шкарин Д.Ю. – тем не менее, без самоотверженности «поисковцев» музей имел бы, возможно, совсем другой вид.



И наше сегодняшнее поколение ребят – учеников первой школы – говорят «большое спасибо» всем: и ветеранам, защитившим нас от «фашистской чумы», и тем людям, ребятам, благодаря усилиям которых память о тех страшных событиях будет вечно жива.

Проба пера

Папа уходил на войну

Папа уходил на войну,

А я его не пускала.

- Дочка, я скоро вернусь, обещаю, приду!

- А ты не обманешь? – сказала.

- Дочка, не плачь, не надо грустить ...

- Папочка, нет, вернёмся домой ...

Я хотела ещё возразить,

Но папа уже прощался со мной.

Четыре года я папу ждала.

Плакала мама, страдала, грустила...

По целым ночам и я не спала...

Не раз за зиму весна приходила...



Трифонова Арина, 6 Б



И всё же ПОБЕДА пришла к нам весной,
Весной сорок пятого года.

Закончился ад, кровь не льётся рекой,
Закончились горе, невзгоды.

Мой папа вернулся! Живой и здоровый!

Он снова рядом со мной!

Вся грудь в орденах и медалях,

Но только... совсем седой...

И сердце выпрыгивало из груди!

У мамы светились глаза!

И радостью был переполнен весь мир...

Забыть такого нельзя!

Нельзя позабыть этот радостный май

И счастье, пришедшее после войны.

И вот уже 70 лет на земле

Этой радостью души полны.

И вот опять пришла весна

И вот опять пришла весна!

И стала ночь короче вдвое,

И вишня пышно зацвела,

А небо синее, как море!

Сирень, черёмуха цветут,

Тюльпанов желто-красных океан...

И облака – кораблики плывут,

С собой уносят слёзы и обман...

От запахов кружится голова.

Волненья сердца не унять!

И снова жизни я полна!

Май – чародей зовёт в мечту опять!





13 мая 2015 года на базе нашей школы в «Атомклассе» состоялся очный этап регионального конкурса «Атомные уроки». Финалисты конкурса - учителя физики Воронежской области провели открытые занятия с учениками 9-х и 11-х классов. Преподаватели показали высочайший класс владения своим предметом и представили методические разработки к урокам.

Целью данного мероприятия стало поддержание имиджа Нововоронежской АЭС и повышение информативности общественности региона о работе «Атомклассов».

Мероприятие состояло из двух частей. Первые три урока провели у учеников 9-х классов учителя физики из разных школ: МКОУ СОШ № 5 г. Нововоронежа Вера Николаевна Бабина, МКОУ Калачеевская СОШ №1 Галина Николаевна Гудова и МБОУ СОШ №74 г. Воронежца Светлана Владимировна Чернышева.

Руководителями следующих трех уроков в 11-х классах были учитель физики МКОУ Тамбовская основная общеобразовательная школа Терновского района Юрий Анатольевич Каверин, учитель физики ЧОУ Воронежская православная гимназия во имя святителя Митрофана Воронежского Петр Владимирович Лоцилин и учитель физики МБОУ «Лицей № 2» г. Воронежца Ирина Аркадьевна Плескова.

У каждого учителя физики были свои особые методы обучения и приобщения ребят к работе, но каждый из них в ходе открытых уроков показал свое безусловное мастерство и знание предмета. Вывод занятий каждый из ребят сделал для себя по-своему. Однако, общим для них стало получение новой полезной информации, проверка своих знаний и необходимость развиваться, не останавливаясь на достигнутом. Учителя физики смогли доказать ребятам, что их сложный и точный предмет вовсе не скучный, а интересный и замечательный во всех смыслах.

Оценить работу педагогов было приглашено высококвалифицированное жюри. В его состав вошли Гудин Сергей Анатольевич, заместитель директора по управлению персоналом НВ АЭС, Рябинин Юрий Алексеевич, главный эксперт Отдела ядерной безопасности и эксплуатации ядерного топлива ОАО «Концерн Росэнергоатом», Черепов Роман Игоревич, ведущий специалист Департамента информации и общественных связей ОАО «Концерн Росэнергоатом», Воронина Татьяна Валерьевна, руководитель Воронежского Информационного центра по атомной энергетике ГК «Росатом», Голубев Евгений Иванович, заместитель начальника отдела по 4-ой очереди ОЯБИН НВ АЭС, Бризицкая Любовь Александровна, начальник отдела развития персонала НВ АЭС, Кудряшова Инна Леонидовна, председатель Общественной Палаты г. Нововоронеж, Молоков Юрий Анатольевич,



специалист ОВОВиО Управления информации и общественных связей НВ АЭС. От образовательных учреждений в составе жюри находились заведующая и старший преподаватель кафедры теории и методики математического, естественнонаучного образования и информационных технологий Воронежского института развития образования Бачурина Людмила Алексеевна и Ярчикова Наталия Викторовна, заместитель руководителя Отдела образования и молодежной политики Администрации г. Новovorонеж Вялых Валентина Алексеевна, директор МКОУ СОШ №1 г. Новovorонеж Бокарева Наталия Викторовна. Председатель жюри - Витковский Сергей Леонидович, первый заместитель главного инженера по эксплуатации НВ АЭС.

По мнению старшекласников, самый интересный урок провела Ирина Аркадьевна Плескова. Свое занятие она построила в виде факультативного развлекательного занятия – викторины «Своя игра». В ходе урока ребята смогли совершить путешествие по виртуальной Новovorонежской АЭС. Приложения «АЭС на ладони», которые использовались на занятии, доступны каждому желающему и размещены на сайте атомной станции. Шуточная игра-викторина не оставила ребят равнодушными. Они показали свой гибкий ум, отличную память и разностороннее развитие.

Однако мнение жюри оказалось другим. Победителем очного этапа регионального конкурса «Атомные уроки» был объявлен учитель физики ЧОУ Воронежская православной гимназии во имя святителя Митрофана Воронежского Петр Владимирович Лоцилин. Казалось бы, православная гимназия у многих ассоциируется с богослужением, монахами и обетами, людьми, подходящими к служению Господу со всей строгостью и преданностью. Как все это может быть связано с такой сложной и современной наукой, как физика? Забавно, именно так и думали 11-классники, услышав о православной гимназии.

Однако Петр Владимирович опроверг этот миф: он в совершенстве владел знаниями о цепной ядерной реакции, которая стала темой его урока.

Петр Владимирович смог заинтересовать ребят новой, необычной информацией, презентацией с большим количеством видеовставок, а также нестандартными заданиями на повторение.

Альпаторова Виктория, ученица 10 «А».



Конференция ВГУ

26 апреля 2015 года девятиклассницы Афанасова Анастасия, Мутлу Алиса и Пожилых Анастасия приняли участие в тридцатой юбилейной конференции ВГУ - «30 лет конференции Научного общества учащихся: творческий и научно-исследовательский потенциал обучающихся образовательных организаций Центрально-Черноземного региона». Они



защищали проектно-исследовательские работы на английском языке на факультете РГФ. Всего на иностранном языке выступало около двухсот учащихся. Подавляющее большинство из них обучаются иностранному языку по углубленной программе, но такая конкуренция не помешала нашим девушкам попасть в список победителей! На память о конференции нашим ученицам достались почётные грамоты и подарки от ВГУ. Руководитель Крымова В.В. получила от ВГУ благодарственное письмо за подготовку и проведение XXX конференции Научного общества учащихся.

Последний Звонок

23 мая 2015 года в Нововоронеже прозвенел последний звонок для сотни выпускников общеобразовательных учреждений города.

В нашей школе прошла традиционная торжественная линейка, посвященная этому праздничному мероприятию. 49 одиннадцатиклассников прощались в этот день с родной школой. Впереди у них последнее испытание – выпускные экзамены, а затем - длинная дорога во взрослую и самостоятельную жизнь.

Поздравить выпускников и получить от них добрые наставления пришли наши первоклассники. Перед лицом одиннадцатых классов они торжественно обещали хранить традиции и обычаи школы, хорошо учиться и в далеком 2025 году сдавать ЕГЭ лишь на «5». После чего ученики первых классов подарили им памятные сувениры – значки «Выпускник-2015».

В этот день в адрес выпускников слова поздравлений и напутствий звучали от директора школы Наталии Викторовны Бокаревой, от родителей, от классных руководителей Зинаиды Николаевны Молоковой и Ларисы Анатольевны Лебедевой, от первых учителей сегодняшних одиннадцатиклассников Татьяны Васильевны Есиной и Елены Николаевны Плугатыренко.

Ни одно из выступлений своих родных учителей выпускники не оставили без внимания. Каждому из них выразили признательность за безграничное терпение, за выдержку, за то, что они были рядом все эти годы, учили, поддерживали и помогали добрым советом.

Разделить радость в этот все же немного грустный и трогательный день пришли и наши дорогие гости Волохин Николай Константинович, заместитель главы администрации города Нововоронеж, Бабенко Юрий Константинович,

председатель профсоюзной организации НВ АЭС, Толубаев Александр Васильевич, первый заместитель главы г. Нововоронеж, Кудрявцева Валентина Алексеевна, депутат городской Думы, Вялых Валентина Алексеевна, заместитель руководителя отдела образования, Кудряшова Инна Леонидовна, председатель Общественной палаты, Благочинный Каширского церковного округа Настоятель Храма Христа Спасителя – священник Михаил Андреев.

В нашей школе уже более 10 лет существует замечательная традиция – лучшие выпускники 9 и 11 классов получают персональные гранты от директора ООО «НВ АЭС-Сервис», многолетнего партнера школы Василия Ивановича Печкурова.

В этом году гранты в номинации «Лучшие выпускники» получили Молофеев Никита (9 «А»), Духанина Настя (11 «А»), Панченко Максим (11 «Б»), «Лучший Ди-джей» - Протопопов Артём (10 «А») и «Лучшие верстальщики» - Каплин Илья и Назаров Денис (9 «Б»).

Признания в любви и слезы расставанья, и вот уже прощальный вальс звучит, и стая сизых голубей - выпускников мечтания - от стен родимой школы ввысь летит.

Право дать последний звонок в этот раз было предоставлено ученику 11 класса «Б» Королеву Илие и ученице 1 класса «А» Королевой Софии.

Закончились школьные уроки, прозвенел последний звонок, отчертив новую веху в судьбе каждого выпускника. Что ж, и мы пожелаем им на прощанье:

«Ни пуха, ни пера»!



Пресс-центр ежемесячной газеты «Ритм»
МКОУ Нововоронежская СОШ №1
Адрес: ул. Ленина,10. Кабинет 21 (пионерская).